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Tlačová správa, 24.3.2025, Myjava 
 

Miestne akčné skupiny pozývajú poslancov na vidiek 
 
Národná sieť miestnych akčných skupín SR (NS MAS SR) spúšťa novú iniciatívu, ktorá má za cieľ priblížiť 
poslancom Národnej rady SR aj poslankyniam a poslancom Európskeho parlamentu reálne fungovanie 
miestnych akčných skupín (MAS) priamo v regiónoch. V týždni od 7. do 11. apríla 2025 sa po celom 
Slovensku uskutočnia Dni otvorených dverí MAS. 
 
Počas tohto týždňa budú mať poslanci jedinečnú možnosť navštíviť MAS vo svojich regiónoch, zoznámiť 
sa s ľuďmi, ktorí stoja za rozvojom vidieka, a na vlastné oči vidieť výsledky ich práce - od podpory 
podnikania, cez komunitné projekty až po rozvoj infraštruktúry a cestovného ruchu. 
 
„Chceme ukázať, že vidiek má obrovský potenciál. MAS sú dôležitým nástrojom na jeho rozvoj - fungujú 
úspešne po celej Európe. Na Slovensku ich však stále brzdia systémové prekážky. Veríme, že osobný 
kontakt a diskusia s poslancami môže pomôcť tieto bariéry odstrániť,“ uviedol Štefan Škultéty, 
predseda NS MAS SR. 
 
Na Slovensku pôsobí vyše 100 miestnych akčných skupín, ktoré prepájajú samosprávy, občiansky 
sektor a podnikateľov s cieľom zlepšovať životné podmienky vo vidieckych oblastiach. Fungujú na 
princípe komunitne vedeného miestneho rozvoja (CLLD), financovaného z fondov EÚ. 
 
Správa z kontroly Najvyššieho kontrolného úradu SR však upozornila na viacero nedostatkov v 
implementácii programu LEADER, prostredníctvom ktorého MAS fungujú. Práve preto NS MAS SR 
zdôrazňuje potrebu konštruktívneho dialógu a systémových zmien. „Zahraničné skúsenosti z Česka 
alebo Poľska ukazujú, že to ide. Veríme, že aj Slovensko môže mať funkčný a efektívny systém podpory 
pre svoj vidiek,“ dodáva Škultéty. 
 
Pozývame médiá, verejnosť aj zástupcov štátnej a verejnej správy, aby sa do tejto iniciatívy zapojili a 
prišli sa pozrieť, ako MAS menia regióny k lepšiemu. 
 
 
Miestne akčné skupiny (skratka MAS) sú združenia samospráv, podnikateľov, občianskych organizácií 
a ďalších aktívnych ľudí, ktoré pôsobia vo vidieckych regiónoch po celom Slovensku. Na princípe zdola-
nahor podporujú miestny rozvoj v rôznych oblastiach života a do rozhodovania zapájajú všetky sektory. 
Prístup LEADER, ktorý miestnym akčným skupinám dáva tieto možnosti, sa v krajinách EÚ uplatňuje od 
roku 1991 a od roku 2007 aj na Slovensku. 
 
Národná sieť MAS SR vznikla v roku 2011 a v súčasnosti združuje 78 zo 107 MAS na Slovensku. Jej 
poslaním je podporovať zvýšenie kvality života v regiónoch a na vidieku prostredníctvom udržateľného 
a integrovaného miestneho rozvoja, presadzovať a propagovať dôsledné uplatňovanie princípov 
prístupu LEADER. Medzi hlavné úlohy, prostredníctvom ktorých toto poslanie napĺňa, patrí obhajoba 
záujmov MAS, výmena skúseností medzi MAS, vzdelávanie a informovanie MAS. Jednou z pravidelných 
aktivít sú aj celoslovenské konferencie, ktoré sa ako jediné komplexne venujú téme LEADER a významu 
MAS na Slovensku. 
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Kontakty pre viac informácií: 
PhDr. Štefan Škultéty, predseda NS MAS SR - 0917 641 297, predseda@sietmas.sk 
Ing. Miroslava Vargová, odborná konzultantka NS MAS SR - 0903 772 453, vargova@sietmas.sk 


